

東京站扶手梯試行「企定定」 不再「左企右行」冀加強安全

過去外國遊客到日本旅遊時，都要第一時間先學會當地扶手電梯的站立方式，例如去東京要注意「左企右行」，大阪則要「左行右企」，但未來這些習慣可能都要改變。JR東日本東京支社昨日開始，在東京站試行扶手電梯「握扶手，企定定」的新方式，呼籲乘客在扶手電梯上站成兩列並排，不要行走。這次宣傳活動將持續至明年2月1日，近期到東京旅遊的港人記得留心。

日本民間團體日前曾舉辦活動，宣導勿在扶手電梯上行走，原因是如果讓出右側空間讓趕時間的人走，便會發生無法使用左手或左邊身麻痺者被迫移到左側站立的情況，增加搭乘危險。而且，當扶手電梯上行走的人所攜帶的行李等物品撞倒站立的人時，可能造成站立的人有跌倒危險。

電梯意外頻生 兩年3865人送院

扶手電梯正確搭乘方式應是站成兩列並靜止不動，但過去很長一段時間為了方便趕時間的人，各地都出現空出左側或右側一列的習慣。為了改變這個長久以來的習慣，JR東日本於是選擇在往來旅客及上班族眾多的東京站，從昨日開始正式宣導正確搭乘扶手電梯的方式。

車站職員站在中央線及京葉線的扶手電梯前，高喊「站成兩列請勿行走」；穿著螢光色背心的保安也來回巡視。扶手電梯入口處地面則畫上排成2列並緊握扶手的圖案，牆上及扶手處也寫有「請勿行走」的字樣。由於是活動第一日，還是可以看到在扶手電梯匆忙行走的人，但也看得到安穩站在扶手電梯不動的人。

日本消費者廳2015年曾公佈一份數據，光是東京地區從2011年到2013年，就有3,865人因為扶手電梯意外而送醫院，且多數是65歲以上長者。

綜合報道



宣傳活動將持續至明年2月1日。網上圖片



JR東日本鐵路宣傳海報。

乘客響應呼籲排成兩列。網上圖片

普京硬漢月曆風靡全日 銷量超羽生結弦



普京2019年月曆在名人月曆銷售榜排第一位。網上圖片

俄羅斯總統普京喜歡展示硬漢形象，在俄國深受國民歡迎，原來在日本亦有不少粉絲。據在日本獨家發售普京月曆的連鎖零售店Loft表示，普京2019年月曆在名人月曆銷售榜排第一位，超越男星田中圭及冬奧花樣滑冰冠軍、有「花滑王子」之稱的羽生結弦。普京2019年月曆中，展示多張「騷肌」照片，例如在俄羅斯謝利格湖的冰天雪地中赤膊浸浴，以及在健身房舉重等。日本媒體指，部分人可能覺得有

趣而購買普京月曆，但不少人明顯是對普京在政治以外的生活和個人形象極感興趣，許多女性是受到普京不按常規的處事作風吸引。

普京月曆最早於2016年在日本正式發售，銷量一向極佳，在2017年月曆其中一張照片，普京在雪地上與愛犬玩耍，當中一隻秋田犬，是秋田縣知事感謝普京於「311」大地震後伸出援手而送贈答謝，2016年月曆則有普京赤膊捉魚及練習柔道的照片。

綜合報道

菲佳麗奪環姐后冠



第67屆環球小姐決賽昨日於泰國曼谷舉行，24歲菲律賓佳麗格雷在90多位參賽者中脫穎而出，摘后冠，是菲律賓歷來第4次勝出環球小姐，南非及委內瑞

拉佳麗分別奪得亞軍和季軍，27歲的西班牙小姐龐塞則成為環球小姐66年歷史上，首位參賽的變性人。

今年環球小姐選舉以「女性權益」為主題，7名評判全屬女性，包括有商界人士、時裝設計師及前環球小姐，參賽佳麗回答的問題涵蓋新聞自由、難民及#MeToo運動等。

格雷被問及對大麻合法化的看法時，指自己支持醫療用途使用大麻。她亦提到於馬尼拉貧民窟工作的經驗，表示希望可構建一個「負能量無法滋長、讓兒童綻放笑容的世界」。她透露自己身穿的橙紅色晚裝，靈感來自今年爆發的菲律賓馬榮火山。

路透社/法新社/美聯社

霧鎖荷蘭 逾百航班取消延誤



荷蘭前日受大霧籠罩，嚴重影響航空交通，南部一個機場被迫關閉，原定抵達的航機須改飛其他機場，導致數千名旅客滯留。

外分別有6班原定降落及起飛的航班取消，影響約6,500至8,000名乘客。首都阿姆斯特丹的史基浦國際機場亦取消約100班航班。

荷蘭公共廣播公司報道，受大霧影響，機場只能處理較正常減半的航班升降。在正常情況下，荷蘭皇家航空公司荷蘭皇家航空每小時營運65班航機。但在大霧期間，只有17班航機能升降。暫時未知濃霧何時消散，荷蘭皇家氣象局已向荷蘭中南部大部分地區發佈「黃色警報」，有效時間至前日午夜。

綜合報道

短片平台Vine創辦人疑濫藥死 年僅34歲



有份創辦紅極一時短片平台Vine的美國科網界才俊克羅爾，前日被發現倒斃在紐約寓所內，懷疑因吸食過量海洛英和可卡因致死，終年34歲。克羅爾除了參與創立Vine外，亦是免費問答遊戲程式HQ Trivia的共同創辦人，Vine在2012年被twitter收購，但克羅爾兩年後便因管理不善被twitter辭退，Vine亦於2016年停止運作。紐約警方接獲克羅爾女友通知後，前往克羅爾位於曼哈頓住所查看，發現他在床上不省人事，身旁有吸毒用具。克羅爾的父親艾倫表示，兒子極具才華，非常年輕便創下不少成就，對他離世感到難過。

Vine是供用戶上載6秒短片的平台，被視為短片社交網站的先驅。HQ Trivia去年8月推出迅即深受歡迎，今年3月更創下200萬人同時上網參與遊戲的紀錄，但熱潮未幾減退，目前只餘數十萬玩家。

法新社/美聯社



香港中華文化總會舉辦《中國戲曲大匯演》

香港中華文化總會日前在高山劇場舉辦首屆《中國戲曲大匯演》。為紀念習近平主席「文藝工作座談會」的講話發表四周年，香港中華文化總會日前在高山劇場舉辦首屆《中國戲曲大匯演》，以慶祝香港中華文化總會成立18周年暨香港中華文化總會戲劇及曲藝事務委員會成立。

文總創會會長謝緯武代表香港中華文化總會及代表高敬德會長，向《中國戲曲大匯演》的成功舉行表示熱烈的祝賀！高敬德希望文化團體貫徹習近平主席講話的精神，「不忘初心，牢记使命，努力做有信仰、有情懷、有擔當的新時代文藝工作者」。文總戲劇及曲藝事務委員會的宗旨是弘揚戲曲及曲藝之經典文化，為各藝術團體提供表演交流機會，推動社區活動，豐富市民的精神生活，提高民眾的藝術水準和鑒賞能力，為社會服務，凝聚民心。

戲劇及曲藝事務委員會的顧問由中國國家京劇院三團團長、著名京劇表演藝術家張建國擔任；主任由香港京劇院副院長、香港中華文化總會副會長王少秋擔任；副主任包括玉玲瓏藝藝會粵劇名旦鄧美玲、香港特區越劇院院長何佩君、朗輝粵劇會張寶華、香港青年京劇學院院長梁漢勇、香港文聯戲劇家協會會長譚成珠。

據悉，文總已陸續成立了11個事務委員會，將幾百個社團分別組織到各事務委員會，積極組織各種演出、講座、展覽等，開放給民眾參與。

香港中華文化總會日前在高山劇場舉辦首屆《中國戲曲大匯演》

國際商會—香港區會 成立20周年誌慶

國際商會—香港區會（簡稱「ICC-HK」）早前舉行成立二十周年誌慶典禮及酒會。該會為國際商會（簡稱「ICC」）的香港區代表機構。是夜慶祝酒會邀請到香港特別行政區行政長官林鄭月娥擔任主禮嘉賓；出席嘉賓包括政商界賢達、多國領事、工商團體及仲裁與調解專業人士等。



香港特別行政區行政長官林鄭月娥在ICC-HK二十周年誌慶典禮上致辭

ICC-HK 創立於20年前，也就是香港特別行政區成立之後不久，正好體現「一國兩制」的政策和精神，參加ICC可讓國際社會認知香港自由開放的獨特地位，香港工商界更能與世界各地的商業社會互相交流並參與會務及活動。ICC則於1919年成立，享有聯合國及其特定機構的崇高顧問地位，為促進世界貿易及管理商業操守設定了許多相關措施，讓環球各國一起遵行，包括信用證的國際標準及銀行實務慣例等。

ICC-HK主席李澤培表示，未來將緊守崗位，繼續與海內外的夥伴和業界，致力協助本港商界得享有利的營商環境，而且營造市民得以共享身心康樂的生活環境；使香港不單是一個友善的國際經貿、金融及服務業中心，更是一個開放、自由和包容的社會。

特首林鄭月娥在其賀辭上說：「過去二十年，香港區會積極向世界各地推廣香港的營商優勢，協助本港商界從事國際貿易，並就本地議題和政策事宜向特區政府提供卓見，角色舉足輕重，成績有目共睹。」

DRC和Leroy為拍賣會大放異彩

在剛剛結束Acker Merrall 2018年香港最後一次拍賣會上，收藏家們紛紛為節日慶典購置佳釀，最矚目的當然是Domaine de la Romanee Conti以及Domaine Leroy。這批「勃艮第的帝后級佳釀」成交額節節上升，令人眼前一亮。其中Domaine Leroy的拍品一共打破26項世界紀錄，而DRC則打破13項紀錄，是2018年其中一場戰況最激烈的拍賣會。直接來自Chateau de la Tour的窖藏也不容小覷，其位於Clos Vougeot的中心地帶，深受勃艮第收藏家喜愛，並打破六項世界紀錄。拍賣會總成交額約為港幣4,300萬元。



Acker香港拍賣會亮點拍品

上環假日行人坊盛大舉行



由中西區區議會聯同中區街坊福利會、西營盤街坊福利會、西環街坊福利會及摩星嶺街坊福利會合辦的「秋冬上環假日行人坊」今年踏入第18屆，於12月2日起一連9個周日假上環環利臣街及永樂街一帶設置不同主題的嘉年華會，安排各式的零售攤位和社福機構攤位，及進行多項精彩舞台表演節目，以推廣中西區的地區特色和促進旅遊商貿發展。

本年度行人坊日前舉行了由香港孕嬰童業協會及香港長者產業聯合會合辦的「跨代共融嘉年華2018」，以「跨代共融、齊建和諧」為題帶來充滿特色的表演節目、健康講座及攤位展覽等。開幕禮上，先後由中西區區議會主席葉永成、中西區民政事務專員黃何詠詩，以及合辦「跨代共融嘉年華2018」的兩會會長—香港孕嬰童業協會會長李國明和香港長者產業聯合會會長蔡少偉致辭。接着由兩會會長向主禮嘉賓與支持團體致送感謝狀。

責任編輯：羅紫韻 版面設計：歐鳳仙